

长沙奶奶的汉服"出海",去澳洲"种草"

因给孙女制作传统服饰走红网络,她制作了23套衣服打卡中华传统美



小朋友们身着传统服饰走上澳大利亚街头,为大家派发中国结

因为给小孙女啾咪亲手制作 了不同朝代的传统服饰,来自湖南 长沙的马琳走红网络,成为网友口 中"别人家的奶奶"。

今年8月,马琳联动国外华人 博主,让大洋彼岸的外国友人零距 离感受中国传统服饰的魅力。

从中国到澳大利亚、从给孙女 做衣服到推广中国传统服饰…… 60岁的马琳开启了传统服饰打卡 计划。她说,希望更多人与她一 起,打卡中华传统的美。

制作23套传统服饰,奶奶介绍打卡计划

"打卡计划是我儿子提出来的,我也一直想要 推广中国传统服饰,同时湖南广播电视台刚好启 动了'2023青春杨益'公益宣传片项目,我们结合 打卡计划拍摄制作了一个公益宣传片《奶奶的打 卡计划》,这样就可以线上线下双重推广,希望通 过公益宣传片的推广,让更多人了解和喜欢我们 的传统服饰。"8月31日,记者见到马琳,她兴致满 满地讲述起自己的传统服饰打卡计划。

今年5月开始,马琳专门制作了23套传统服 装。打卡计划分为打卡历史和打卡潮流两部分。

打卡历史部分,她与汉服圈中有名的陈士龙和符 南君联手,打造了"王阳明"和"班昭"两个人物造 型,还原不同时期的文学大家。

而打卡潮流的部分,马琳更是花了不少心 为了迎合时下年轻人的喜爱,她从多部电视 剧及电影中寻找灵感,亲手缝制了多套热播剧中 的经典人物服装,看着身着这些服装的年轻人现 身长沙街头,马琳的成就感溢于言表。

不仅如此,马琳还带着自己缝制的传统服饰 来到幼儿园,让孩子们感受这份"穿越"而来的美 好。"我想用这样的方式,在孩子们心中种下一颗 美的种子。"马琳说。

属于中国的颜色在澳大利亚街头掀热潮

这场关于传统服饰的打卡计划不仅仅拘泥于 国内,还联动了身在澳大利亚的华人博主。

"我有关注到国外品牌说,马面裙是他们的 设计,就想用实际行动告诉他们,马面裙一直都 是属于我们中国的。所以这一次,我特意寄了 马面裙过去。"承载着马琳心意的传统服饰漂洋 过海,送到了远在澳大利亚的华人汉服博主"陈 小朋友"手中。

明朝的立领琵琶袖、马面裙;宋朝的对襟百迭 裙;汉朝的直裾……8月中旬,当身着中国传统服 饰的小朋友出现在澳大利亚街头,立刻引起了围 观。色彩的搭配、细节的讲究,中国传统服饰的每 一处都令人叹服。

棠梨、月白、琼琚、兰苕、影青……这些典雅而 有诗意的词语,是中国人对色彩的命名,无论从文 字还是意象上,都真实地传达了自然的美感。大 洋彼岸,属于中国的颜色扮靓了澳大利亚街头。 多年来,西方潘通色卡上的色号定义了国际时尚 的风向,在马琳看来,中国传统色展现了东方之美 的独特魅力。

"除了衣服,我们还特意寄了很多中国 结过去。"活动现场,当身着传统服饰的小朋 友递上象征着平安的中国结, 掀起了不小的

"传统的继承和发扬,透露了我们的文化自 信,希望越来越多的人了解并喜欢上中国的传统 服饰。"马琳说。

(据《三湘都市报》田甜)

四川乐山大佛两旁"哼哈二将"风化严重将消失?

景区回应:正收集数据,将按程序报批实施保护

近日,有网友在乐山问政平台留言称,乐 山大佛两旁的"哼哈二将"已风化得面目全 非,担心过不了多久就"消失了"。

8月30日,乐山大佛景区网络发言人回 复称,目前,景区已在左右天王像龛中安装了 监测设备用以收集环境温湿度和岩体含水率 等数据,待全面掌握监测数据并开展实验室 研究后,将按程序报批实施科学保护方案。

"哼哈二将"是"护法天王"?

网友留言最早出现于8月17日,指出乐山大 佛两旁"哼哈二将"风化严重的同时,还称"大佛维 修过多次,但'哼哈二将'从没有维修恢复",并追 问"能不能恢复"。有网民在评论区称,"哼哈二 将"是"护法天王",大佛右侧还有大像记事碑。

据乐山大佛景区官网介绍,"哼哈二将"实为 乐山大佛左右外壁的两龛"力士造像",开凿于公 元785年至公元803年。同一时期,大佛膝盖以下 的莲花座、礼佛平台、右侧岩畔上的摩崖《嘉州凌 云寺大弥勒石像记》石碑和大佛阁也完工,使得大 佛"趺足成形,莲花出水,如自天降,如从地涌"。

"护法天王"的称谓常见于乐山大佛景区官方 微信公众号,该号多篇文章称其为"护法天王石 刻",称两石刻身高均超过16米,与大佛一起形成 了"一佛二天王"的格局。该公众号还提到,与两 石刻同样分布于左右两侧沿江崖壁上的,还有数 百龛上千尊石刻造像,共同汇集成庞大的佛教石 刻艺术群。

市民担忧难以恢复原状

网络上,有网民就该石刻恢复问题表达了担 忧:"如果没有十分具体准确的史料根据,是很难 将其恢复成原状的。哪怕恢复成了原状,其中的 很多历史信息也会缺失,那么看似是修缮保护,实 际上是对古建筑及其承载的历史价值的破坏。"

8月30日,乐山大佛景区网络发言人回复称, 开展文物保护修复工作需收集3至5年监测数据, 经系统分析形成科学治理方案后,报国家、省级文 物行政部门审批后方可实施。同时,该发言人表 示,目前景区已经在左右天王像龛中安装了监测 设备收集相关数据。(据《华西都市报》杜卓滨)



乐山大佛两旁的"哼哈二将"风化严重

骑行1700多公里抵沪 拿到NBA球星签名球鞋



18岁的重庆小伙刘烨,8月15日从重庆骑自 行车到上海,去见自己的偶像——NBA球星克莱· 汤普森。8月30日,他的梦想实现了。

8月30日晚,刘烨在朋友圈更新消息:"历时 半个月,骑行1700多公里到上海,今天终于圆梦 了!"他说,现场见到了克莱·汤普森和凯文·鲁尼, 一起合影,还得到了两位偶像的签名球鞋。"这双 球鞋对我来说是非常宝贵的,希望有机会能穿着 它去看一场勇士队的比赛。"谈及这趟行程的初 衷,他说,只想趁年轻做些自己喜欢的事情。一路 上,他睡在公园、洗漱在公共厕所……许多热心人 也给了他帮助,为他送上水和食物,这些都给了他 坚持下去的动力。尽管很多人不理解,但他说: "敢闯敢拼,才是年轻。"行程结束后,他计划回家 乡重庆,继续兼职赚钱,"后面可能会去西藏,想去 登珠峰,不过目前也只是一个想法而已。""还想学 学短视频剪辑,我现在不咋会剪辑,有机会的话想 跟着专业的人去学习。"(据《楚天都市报》周丹)